

“咬”车绊人路墩拆了

附近居民和车主：终于可以安心通行



拆除前



拆除后

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 实习生 苏畅 摄影报道)此前引发市民广泛关注的芝罘区黄务隆南路中央路墩隐患问题，有了新进展。10月14日，记者从黄务街道办事处获悉，经过现场核查与处置，曾长期盘踞在辖区隆南路某银行门前道路中央、多次“咬”车绊人的路墩已被彻底拆除，周边道路通行恢复顺畅，居民与车主的出行安全终于得到保障。

此前记者现场采访时发现，这块长约1.5米、宽0.8米的路墩，占据双向两车道中央约三分之一的空间，导致过往车辆需减速错车、多次引发碰撞事故，墩身散落的碎石与裸露的铁丝，还险些绊倒夜间经过的居民。记者将问题反馈至黄务街道办事处后，工作人员承诺将实地查看并推进问题解决。10月11日，本报“烟台民意通”栏目以《路墩盘踞路中“咬”车绊人》为题对此予以报道。

10月14日上午，记者再次前往隆南路现场回访，看到原本盘踞道路中央的路墩已不见踪影，地面仅残留少量拆除后的平整痕迹，过往车辆无需再刻意减速避让，双向车

流通行有序。此前路墩上散落的碎石和裸露的铁丝也已全部清理干净，行人沿着路边行走时无需再留意路面障碍。

“再也不用提心吊胆地绕着路墩走了，晚上散步也踏实多了！”家住附近小区的刘先生看到清理后的路面，难掩欣慰，“之前每次路过都担心孩子或老人被碎石绊倒，如今隐患消除，出行安全感明显提升。”

追踪报道

芝罘湾广场海滨漂来的垃圾已清理

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 摄影报道)10月14日，本报“烟台民意通”栏目以《芝罘湾广场海滨漂来大量垃圾》为题，报道了近日在持续北风的作用下，芝罘湾广场海滨漂来大量垃圾，汇聚成一条一条的“垃圾带”，十分影响滨海景区形象，市民希望相关部门及时清理。报道刊发后，芝罘湾广场海滨漂来的大量垃圾被迅速清理了，海滨一带恢复了整洁。

10月14日，记者再次来到芝罘湾广场海滨回访，看到此前海面上漂浮的白色泡沫、气球、塑料瓶以及养殖用

的浮漂、绳子、木板等杂物，已经被清理了。此前大量垃圾汇聚形成的多条“垃圾带”，完全不见了踪影，海滨一带恢复了整洁。

“最近连续刮北风，从北边海域漂来大量垃圾，汇聚到芝罘湾海滨，形成一条一条的‘垃圾带’，十分影响游客游览体验。”市民王先生告诉记者，“现在海滨重新恢复了整洁，我们市民感谢‘烟台民意通’关注。芝罘湾广场每天接纳众多市民和游客，是一个展示城市形象的窗口，希望相关部门今后能及时清理海面垃圾，维护好烟台旅游城市形象。”



省内跨市临时就医费用直接联网结算

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱)日前，市民林女士致电“烟台民意通”热线6601234反映，她计划过段时间带父亲去济南看病，想咨询临时外出就医人员如何办理备案手续进行医保结算。

记者从市医保部门了解到，自2022年1月1日起，省内跨市“临时外出就医人员”住院、普通门诊、门诊慢特病就医一律取消备案手续，在异地联网医疗机构就医发生的费用直接联网结算。

跨省“临时外出就医人员”可通过

烟台市医疗保障局官网(<http://ybj.yantai.gov.cn>)、烟台市医疗保障局微信公众号、国家医保服务平台APP、国家异地就医备案微信小程序、鲁医保小程序、山东省政务服务平台、爱山东APP等各种掌办、网办途径办理，也可拨打参保地医保经办机构电话办理，或到参保地医保经办机构现场办理。

程序、山东省政务服务平台、爱山东APP等各种掌办、网办途径办理，也可拨打参保地医保经办机构电话办理，或到参保地医保经办机构现场办理。



烟台市城市运行中心
烟台晚报 联办 烟台民意通
直通12345

烟台民意通热线 6601234
本栏目由山东新势力律师事务所提供法律支持

市商务局相关负责人
明天接听12345热线

本报讯(YMG全媒体记者 逢苗)10月16日(星期四)下午2:30—3:30，烟台市商务局党组成员、副局长曲宁将接听12345热线电话。市民有相关问题可拨打热线进行对话。

受理范围为烟台市商务局职责范围内且属于烟台市城市运行中心12345便民服务热线受理的各类诉求，包括商贸流通、运行消费、市场体系、电子商务、招商引资及外资、外贸、外经等商务工作方面的咨询、求助、意见和建议。不受理须通过诉讼、仲裁、纪检监察、行政复议、政府信息公开等程序解决的事项和已进入信访渠道的事项，不符合法律、法规、规章及政策规定的事项，以及涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私和违背社会公序良俗的事项。



异地长护险限额是多少？

咨询：灵活就业人员如何办理职工医保参保登记和中断参保登记？

答复：灵活就业人员可通过“烟台市医疗保障局”微信公众号-医保服务-办事大厅-我要办事-医疗保险-“灵活就业人员基本医疗保险参保登记”或“灵活就业人员医疗保险中断登记”办理职工医保参保登记或中断参保登记业务。也可通过常住地或户籍所在地医保经办机构的业务窗口办理。

咨询：烟台市缴纳的居民医保住院报销比例是多少？

答复：参保居民在一个医疗保险年度内，因病住院发生的符合规定的医疗费用，在起付标准至最高支付限额以内的，根据医院等级按以下标准支付：

(1)按一档缴费的，在实施基本药物制度的一级医院发生的住院医疗费用按90%比例支付，在未实施基本药物制度的一级医院住院的按70%支付；二级医院按58%支付；三级医院按45%支付。
(2)按二档缴费的，一级医院按90%比例支付，二级医院按72%支付，三级医院按60%支付。

咨询：异地长护险限额是多少？

答复：异地居住失能人员的基础护理费用和生活照料费用合并计算，实行限额管理。其在居住地定点护理机构发生的符合政策规定的长护险费用，由长护险资金承担90%，个人承担10%；失能等级3级(含纳入保障的失能等级2级人员)、4级、5级的参保职工月限额标准分别为800元、1000元、1200元。

咨询：异地长期居住人员如何办理医保备案手续？

答复：通过登录烟台市医疗保障局官网(<http://ybj.yantai.gov.cn>)、烟台市医疗保障局微信公众号、国家医保服务平台APP、国家异地就医备案微信小程序、鲁医保小程序、山东省政务服务网、爱山东APP等各种掌办、网办途径办理，参保人需提交就医地居住证、居民户口簿(户口簿首页和本人常住人口登记卡)、参保地工作单位派出凭证或异地工作劳动合同(四选一)办理“异地长期居住”备案，并承诺对材料的真实性负责。受条件限制无法快速办理的，可到参保地医保经办机构现场办理。

张孙小娱 衣宝萱



CHS 中国医保 一生守护